
ΘΕΜΑ 4Ο 

Ο πίνακας παραγωγής μιας επιχείρησης, που χρησιμοποιεί ως μόνους μεταβλητούς 

συντελεστές την εργασία και τις πρώτες ύλες και λειτουργεί στη βραχυχρόνια περίοδο 

παραγωγής είναι ο ακόλουθος: 

 

L  Q  

1 20 

2 60 

3 120 

4 150 

5 170 

6 180 

7 189 

 

α) Δεδομένου ότι το κόστος των πρώτων υλών που απαιτείται για να παραχθεί μία μονάδα 

προϊόντος είναι 20 ευρώ και ο εργατικός μισθός είναι άγνωστος, να υπολογίσετε το 

μεταβλητό κόστος για κάθε επίπεδο παραγωγής, εάν είναι γνωστό ότι το οριακό κόστος (MC) 

στους 7 εργάτες είναι 30 ευρώ.                            (Μονάδες 9) 

β) Αν η επιχείρηση παράγει 180 μονάδες προϊόντος και θέλει να μειώσει την παραγωγή της 

κατά 25%, πόσο θα μειωθεί το κόστος της;                             (Μονάδες 8) 

γ) Αν η επιχείρηση παράγει 180 μονάδες προϊόντος και θέλει να μειώσει το κόστος της κατά 

1.240 ευρώ, πόσες μονάδες πρέπει να ελαττωθεί η παραγωγή της;            (Μονάδες 8) 

 


